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Referat af Stiftsrådets 55. møde den 14. november 2023 i Aalborg Bispegård 

 
Til stede:  

Ole Dørum Jensen (Aalborg Nordre provsti), Peter Stilling (Aalborg Budolfi provsti), Anne 

Steenberg (Aalborg Østre provsti), Lennart Olsson (Aalborg Vestre Provsti), Jørgen Nielsen 

(Brønderslev provsti), Arne Ehrenreich (Frederikshavn provsti), Erik Kristensen (Hjørring Søndre 

provsti), Knud Borregaard (Jammerbugt provsti), Anders Langdahl (Rebild provsti), Margit 

Nørgaard (Sydthy provsti), Ove Thingstrup Holler (Thisted provsti), Karsten Konradsen (Morsø 

provsti), domprovst Jacob Køhn Andersen, sognepræst Christian Roar Pedersen, sognepræst 

Kristian Gram, provst Mette Moesgaard Jørgensen, biskop Thomas Reinholdt Rasmussen, 

stiftskontorchef Helle Hindsholm, økonomimedarbejder Jeanette Højrup Søgaard og 

stiftsfuldmægtig Anne Ernst Sieborg (referent)  

 

Afbud:  

Grethe Bork Kristoffersen (Hjørring Nordre provsti), Pernille Drøscher (Hadsund provsti) og 

sognepræst Rune Leo Thomassen 

 

_____________________________ 

 

 

Formand Karsten Konradsen bød velkommen til mødet, og vi sang nr. 211 i Højskolesangbogen. 

Der var opstillet følgende dagsorden til mødet: 

 

Mødet indledes med et indlæg om Folkekirkens Fremtid ved biskop Thomas Reinholt Rasmussen.  

Beslutningspunkter: 

1. Godkendelse af dagsorden 

2. Eventuelle bemærkninger til referat fra det 54. møde i Stiftsrådet 

3. Status og gennemgang af økonomiske oversigter 

4. Status for Det bindende Stiftsbidrag  

5. Ansøgninger til Det bindende Stiftsbidrag 

6. Revidering af årshjul 

7. Bemærkninger til stiftsrådets politikker 

8. Orientering om den fremtidige organisering af presse- og kommunikationsarbejdet i Aalborg 

stift. Indstilling til beslutning om ansættelse af en kommunikationsmedarbejder i Aalborg Stift i 

2024. 

Bilag om konsekvenser for ansættelse medsendt. 

Orienteringspunkter: 

9. Formandens orientering 

10. Biskoppens orientering 

11. Den fælles Kapitalforvaltning v/Jørgen Nielsen 



12. Orientering fra Stiftsrådets repræsentanter i diverse udvalg og bestyrelser 

13. Spørgsmål fra Stiftsrådets medlemmer 

14. Næste møde i Stiftsrådet afholdes den 26. februar 2024 

15. Eventuelt 

 

 

Under dagsordenens punkt 1 var der ingen bemærkninger, hvorefter dagsordenen blev godkendt. 

 

Under dagsordenens punkt 2 var der ingen bemærkninger til referatet fra det 54. møde i 

Stiftsrådet. 

AES udsender vejledning til at finde materialet på grupperummet AAL Stiftsrådet.  

 

Under dagsordenens punkt 3 var der en gennemgang af de økonomiske oversigter ved formanden 

og økonomimedarbejderen. De økonomiske oversigter blev taget til efterretning af Stiftsrådet.  

Der blev drøftet posterne 8310-1 og 8388-1, er anført dobbelt og rettes af Jeanette.  

Der var ingen bemærkninger til bilag 2, 3 og 4 + 4a.   

 

Under dagsordenens punkt 4 redegjorde formanden for status for Det bindende Stiftsbidrag.  

 

Under dagsordenens punkt 5 gennemgik formanden de indkommende ansøgninger  

Ansøgning 1 – Ansøgning om støtte til afholdelse af konference for europæiske 

studenterpræster i Danmark den 10.-14. juni 2024, CEUC 2024  

Studenterpræsterne søger om støtte til afholdelse af konference for europæiske studenterpræster i 

2024. Der søges om støtte til foredragsholdere inkl. honorar, transport og overnatning, udflugter til 

Vadehavsmuseet, Ribe Domkirke og Marsk Tower og øvrige aktiviteter. Kost, forplejning og 

administrative udgifter betales af deltagerne pr. person kr. 5.200.  

Der søges om et bidrag op til kr. 20.000  

Stiftsrådets indstiller, at ansøgningen imødekommes med op til kr. 20.000, da det er et godt 

initiativ.  

 

Ansøgning 2 – Ansøgning om støtte til udgivelse af bog om moderne kirkekunst  

Sognepræst Egil Hvid Olsen ansøger om bidrag til en teologisk kunstbog, hvor Aalborg Stift vil 

blive repræsenteret med værker i Skinnerup Kirke og Gudumholm Kirke. Egil er ansat i Ribe Stift.  

Der søges om bidrag til projektet  

Stiftsrådets indstiller, at ansøgningen der efter konkret vurdering ikke imødekommes.  

Under dagsordenens punkt 6 orienterede formanden om, at der med dagsordenen er udsendt et nyt 

udkast til årshjul for stiftsrådet.  

Det der er ændret, er at forretningsudvalget har indstillet til, at den økonomiske oversigt 

”likviditetsoversigt” fjernes. Stiftsrådet indvilliger 

Det blev besluttet at mødet i september afholdes i starten af september. Ove Holler anførte at 

stiftsrådsmødet i september, skal passe til frigivelsen af ansøgningerne til omprioriteringspuljen.  

 

Under dagsordenens punkt 7 orienterede formanden om, at samtlige af stiftsrådets politikker er 

sendt ud sammen med dagsordenen. På et tidligere møde blev det aftalt, at politikkerne skulle 

gennemgås. Herefter gennemgik vi de enkelte politikker.  

 

Stiftsrådet i Aalborg Stifts politik for lån i stiftsmidlerne:  

 

Ansøgning om tildeling af støtte fra Stiftsrådet:  

Det blev besluttet at der på side 2, linje tre skal ændres fra 2 til 1 år.  

 



Stiftsrådets rammer for tilskud til præsters efter- og videreuddannelse:  

 

Under dagsordenens punkt 8 orienterede formanden om nuværende situation ved Presse og 

Kommunikation. Presse og Kommunikation ophører fra 1. april 2024, hvilket betyder at der ikke 

skal overføres midler fra det bindende stiftsbidrag til Presse og Kommunikation i 2024. 

Kommunikationsarbejdet finansieres fremover af det bindende stiftsbidrag.  

Forretningsudvalgets indstilling er, at arbejdet skal forestå af to medarbejdere aflønnet af det 

bindende stiftsbidrag grundet det store behov på kommunikationsområdet. Der er for nuværende én 

ansat. En ny medarbejder skal ansættes pr. 1. april 2024.  

Det er vigtigt, at der bliver kommunikeret, hvad provstierne kan forvente af presse- og 

kommunikationsarbejdet i Aalborg Stift.  

Der udarbejdes en strategi for dette arbejde i løbet af foråret 2024.  

Formanden henviser til bilag 3, der for nuværende er et forsøg på at synliggøre de kommende 

udgifter for det bindende stiftsbidrag.   

Stiftsrådet er enig i beslutningen om at ansætte yderligere en kommunikationsmedarbejder, 

finansieret af opsparingen i 2024.  

Stiftsrådet er indstillet på at hæve det bindende stiftsbidrag fra 2025.  

  

 

Under dagsordenens punkt 9 orienterede om formanden at: 

a. Formanden orienterer om oversigt over kontaktpersoner til stiftsudvalgende, der er 

medsendt som bilag. Det er i forretningsudvalget aftalt, at der kommer en kort orientering 

fra tre udvalg på hvert stiftsrådsmøde.  

b. Invitation til konference om Koks i konfirmandstuen i Middelfart. Formanden opfordrer til 

deltagelse.  

c. Formanden orienterer om fælles møde mellem stiftsrådsformændene. Der bliver fremadrettet 

holdt fire fællesmøder. Der afholdes fælles stiftsmøde i Aalborg i september 2024.  

d. Aflysning af Visionsdagen, grundet mangelende deltagerantal derarbejdes med fremtidigt 

møde og dette mødes indhold.  

e. Formanden orienterede om medsendt bilag 10 

 

Under dagsordenens punkt 10 orienterede biskop Thomas Reinholt Rasmussen om, at:  

a. Biskoppen orienterede om der udsendt bekendtgørelse i høring om forskel om 

forskelsbehandling. Biskopper sender ssamtles.  

b. besked fra Kirkeministeriet om forskelsbehandling af ansøgning om kvindelige og mandlige 

præster. Biskoppen orienterede at Aalborg Stift ikke har brudt bestemmelsen.  

c. Der uddeles arbejdsmarkedspris fra FAR og to kirker, Abildgård Kirke og Sankt Catharinæ 

Kirke i Aalborg Stift er peget på ud af tre. Sidste Vor Frelser i Esbjerg.  

d. Biskoppen orienterer om overvejelse af ændringer af afholdelse af Landemodet den 28. 

september 2024. Landemode afholdes sidste fredag i september, hvortil biskoppens 

beretning, og gudstjeneste flyttes til lørdag. Beretningen bliver kortere og suppleres af et 

spændende foredrag.  

 

Under dagsordenens punkt 11 orienterede Jørgen Nielsen om status for Den fælles 

Kapitalforvaltning, herunder blev rapporten fra Jyske Capital gennemgået.  

Det forudses at afkastet er 4 – 4,5 % i 2024.  

 

Under dagsordenens punkt 12 orienterede Ove Holler at indstillingen fra budgetsamrådet er fulgt. 

Indstillingen deles med stiftsrådsmedlemmerne.  

 

Under dagsordenens punkt 13 var der ingen spørgsmål.  

 

Under dagsordenens punkt 14 blev det oplyst at de kommende møder afholdes på følgende 

datoer: 

26. februar 2024  

22. maj 2024  

16. september 2024  



13. november 2024  

 

Mødet den 16. november 2024 ønskes flyttet til tidligere tidspunkt. Første uge i september.  

 

Under dagsordenens punkt 15 omhandlende eventuelt var der ingen bemærkninger.  
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